

# 招女主播冒充会员,引诱男性充值聊天

盐城侦破特大网络诈骗案,抓获嫌疑人242名,涉案金额超1.5亿

“以‘同城交友’‘单身找对象’‘离异求偶’等为幌子,利用隐晦的宣传用语吸引男性用户安装注册,之后再以‘视频聊天’‘线下见面’等名义引诱男性充值,每分钟计费10多元……6月17日,现代快报记者从盐城市公安局获悉,近日,盐城警方侦破一起特大网络诈骗案,捣毁6个诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人242名,涉案金额超1.5亿元。

通讯员 张天鹏 陈希 现代快报+ZAKER南京记者 姜振军



上图为用户用涉案App聊天截屏,下图为抓捕现场 盐城警方供图

## 报案 平台打着“交友”幌子,诱使用户不断充值

今年3月,盐城滨海的沈先生报警称,其在某交友平台遭遇诈骗。沈先生告诉警方,他在夜间浏览某短视频App时看到一条推送的广告,根据广告提示下载一个App,在App内有许多“美女”发消息主动找他聊天,同时发定位给他。

“看到对方发的定位就在不远的地方,感觉挺真实,就想多聊聊。”当沈先生想回复的时候,输入框已经被充值提示框挡住。无奈之下,沈

先生便按照提示充会员费69元。充值后,多名“女网友”主动找沈先生聊天,聊了4分钟左右,平台又提示需要继续购买“邮票”成为超级会员,沈先生又充值139元,继续聊天10分钟,平台又提示需要继续充值。

“折算下来,用这个软件聊天得10多块钱一分钟,而且不充值就没法用。”细细回想之下,沈先生感觉上当受骗,便主动报警求助。盐城警方接到报案后,通过侦查发现

该案背后的操作主体公司化运营,其研发的交友软件平台在网络媒体上进行推广,打着“同城交友”的幌子,吸引男性用户注册。

在后续调查中,民警发现盐城本地还有多个受害者与沈先生有相似遭遇。盐城警方随即成立专案组,通过对同类警情的梳理研判,成功发现一个涉案人员达数百人、涉案资金流水超亿元的特大公司化运营诈骗团伙。

## 调查 招募女主播冒充会员,包装后与人聊天

民警侦查发现,外省某公司开发的多款App,以“交友”“求偶”为幌子,利用隐晦的宣传用语和美女图片吸引男性用户安装注册,运用编写的程序冒充女性用户向男性用户发送“想交友、想认识”等打招呼信息。

当受害人“上钩”后,该团伙内部或者代招的“主播”,就会冒充普通注册的女性会员,经公司技术团队包装后,与受害人进行语音、视频聊天。

“涉案公司通过自行招募、公会招募等方式招募全职、兼职主播,并进行专门培训。目前涉案女主播有5000余人,年纪从20岁到50岁不等。”滨海县公安局刑警大队民警陆石告诉现代快报记者,涉案公司通过雇佣主播和编排专门的话术,让受害人相信该App有诸多真实“想交友”的美女。

“主播还会通过App发送位置给受害人,这些位置其实都是通过软件来实现虚拟定位,显示为受害

人‘同城’附近的人,让受害人更加相信主播的真实性。”滨海县公安局刑警大队大队长钟旭介绍,该诈骗公司对主播进行一系列包装后,引诱受害人不断充值,待受害人产生怀疑或者无钱再充值后立即消失不见。

当受害人发现被骗后,该公司客服团队还会以相关话术安抚受害人,遇到言辞或者情绪特别激烈的受害人,公司会进行退款,让受害人不要报案。

## 警方 涉案金额超过1.5亿元,受害者超万人

盐城警方在对涉案资金流向进行分析时,发现赃款均汇入了外地某公司。“充值记录有1.2亿多条,如此庞大的数据还得通过数据建模和格式分析来找出有用的信息。”盐城市公安局刑警支队民警李涛说,仅数据分析这一项工作,警方就花费了一个多月时间。

经查,涉案公司有3000多个微信收款账号和300多个支付宝

收款账号用于资金转移,公司每月资金流水达数千万,涉案总金额超过1.5亿元,受害群众超万人。

在查清团伙组织体系、锁定相关犯罪证据后,6月8日,盐城警方在西安、杭州等地同步展开收网行动,成功抓获以严某、杨某为首的犯罪嫌疑人242名,现场查获用于作案的高档笔记本电脑、手机若干。

6月8日,完成对嫌疑人的初步

核查工作后,专案组民警当晚就组织大巴将嫌疑人押解至盐城。

“负责技术开发的人员大多为高学历,有部分应届生,有些技术人员甚至还不知道自己成为了诈骗团伙的帮凶。”经过初步审讯,警方发现该诈骗团伙层级和分工明确,其内部职能不仅设置海外业务、主播代理团队、财务团队、客服团队等,甚至还有专人负责研发安卓客户端和产品设计。

## 多次性侵犯致未成年女孩怀孕 这个邻居坏叔叔获刑8年

南京女孩帆帆非常可爱,不过智力发育有点问题,她经常去邻居杨某家玩耍。可帆帆的父亲没想到的是,杨某在1年多时间内多次性侵犯女儿,导致未成年的帆帆怀孕。近日,现代快报记者从南京市中级人民法院了解到,法院对此案作出终审裁定,驳回上诉,维持原判。

现代快报+ZAKER南京记者 邓雯婷

### 案发:男子多次在地下室性侵邻家女孩

据悉,杨某1963年出生,曾因犯强奸罪于1988年被江苏省邳县人民法院判处有期徒刑4年。出狱后的杨某并没有好好做人,接连因犯故意伤害罪、盗窃罪被法院判刑。

杨某住在南京市鼓楼区,帆帆家和他家是多年的邻居了。帆帆2003年出生,杨某也算是看着小姑娘长大的。帆帆智力有些障碍,据杨某所述:“说话有点慢,觉得脑子有点迟钝。”帆帆一天天长大,就被杨某惦记上了。

现代快报记者了解到,2017年12月至2019年4月间,杨某在地下室多次和帆帆发生性关系,致帆帆怀孕。经相关部门鉴定,帆帆所怀胚胎的生物学父亲为杨某,帆帆为边缘智力,有一定性知识,但不知道被强奸事情的对错,不知道这件事对自己造成的社会影响,帆帆被强奸时具有限制性自我防卫能力。

### 一审:被告犯强奸罪,判处有期徒刑8年

南京市鼓楼区人民法院审理案件后认为,杨某利用帆帆处于不知反抗、不能反抗的状态,多次和她发生性关系,导致她怀孕,情节严重,应当以强奸罪追究杨某的刑事责任。杨某在1年多时间内对精神智力发育迟滞的未成年人实施强奸多次,并造成被害人怀孕的后

果,依法应当从重处罚。法院经审理后判决,杨某犯强奸罪,判处有期徒刑8年。

一审判决后,杨某提起上诉。他认为自己并不知道帆帆智力有问题,两人之间是性交易关系,而非强奸。杨某的辩护人提出,杨某没有采取暴力、胁迫方式强行与帆帆发生性关系,不排除帆帆是自愿和杨某发生性关系的。

### 中院:辩护意见不予采纳,驳回上诉维持原判

之前还说帆帆“脑子有点迟钝”的杨某,突然说自己不知道帆帆智力有问题,到底哪句是真的呢?南京中院经调查后发现,帆帆所住小区的邻居和保安都表示,通过日常接触可以知晓帆帆的智力发展水平明显落后于年龄。因此,杨某说的不知道帆帆智力情况的辩解显然和事实不符。

杨某的辩护人说的不排除帆帆是自愿和杨某发生性关系,这个辩护意见法院会怎么看呢?南京中院认为,被害人仅具有限制性自我防卫能力,其对性行为的认知能力辨别能力较弱,对性意愿的表达亦有所限制,杨某在明知被害人智力发育迟滞的情形下与其多次发生性关系,已经构成强奸罪,因此法院对辩护人的该项辩护意见不予采纳。

近日南京中院经审理后作出裁定,驳回上诉,维持原判。

(文中人物均系化名)

## 入股美容院能分红? 这个阿姨被骗100多万

快报讯(通讯员 鼓公宣 朱思远 记者 顾元森)6月9日,市民张女士来到南京市公安局鼓楼分局中央门派出所报警,称自己的母亲被一名美容院员工以入股分红的理由,诈骗了全部积蓄共计100多万。

经警方调查,李某是一家美容院的员工,张女士的母亲张女士一直都是李某的老客。由于李某的服务非常周到,一来二去张女士便和李某熟络起来。2018年底,李某对张女士说,年底有员工绩效考核,请张女士帮忙完成充值任务,几个月后不仅会把钱退回,还会有不少的分红,而且部分美容项目可以免费做。

出于对李某的信任,张女士给李某汇去了60多万,李某也很快兑现了承诺,给了张女士几万元的分红。在接下来的近两年时间里,李某不间断地给张女士汇去所谓的分红,金额从几百元到几千元不等。最后李某为了骗得更多的

钱,专门申请微信小号,伪装成美容院区域经理,以美容院即将开分店,请张女士入股新店为由,再次骗取张女士30多万元。

截至今年年初,张女士陆续给李某汇去了100多万,除了李某以返利形式返还的20多万外,其他的钱全被她挥霍一空。但是,贪得无厌的李某并没有就此罢手,继续让张女士用支付宝、借呗、花呗套现的方式,套走了六七万元,让张女士欠下了高额的民间借贷。最后,张女士欠债无法归还,才被子女发现了此事。

6月10日上午,办案民警将嫌疑人李某抓获归案。经审讯,李某供述自己因沉迷赌博欠下赌债,于是编造理由从张女士处骗钱。李某称成功后便一发不可收拾,将骗到的上百万全部用于网络赌博,很快又输了个精光。目前,李某因涉嫌诈骗罪被鼓楼警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。